

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Josef Keller (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

**Broschüre „Ich freue mich auf die Schule – Informationen zum Schulanfang“ des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur Rheinland-Pfalz**

Die **Kleine Anfrage 972** vom 6. September 2007 hat folgenden Wortlaut:

Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur Rheinland-Pfalz hat 2007 die Broschüre „Ich freue mich auf die Schule – Informationen zum Schulanfang“ herausgegeben.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wann hat die Ausschreibung zur Gestaltung der Broschüre stattgefunden?
2. Wie viele Bewerber gab es für die Gestaltung der Broschüre?
3. Zu welchem Ergebnis kam die Ausschreibung bzw. welche Agentur hat die Gestaltung übernommen?
4. Welche Kosten sind dem Ministerium durch die Vergabe des Gestaltungsauftrags entstanden?
5. Wie hoch sind die Kosten der jeweiligen Broschüre „Ich freue mich auf die Schule“ in den Jahren seit 2001, nach Jahren aufgeschlüsselt, die dem Land entstanden sind?
6. Welche Agenturen haben seit 2001 den Gestaltungsauftrag für die Broschüre erhalten?
7. In welcher Auflage ist die Broschüre jeweils in welchem Jahr seit 2001 gedruckt worden?

Das **Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 1. Oktober 2007 wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:

Mit der Veröffentlichung „Ich freue mich auf die Schule“ werden Eltern künftiger Schulanfängerinnen und Schulanfänger über Anmeldevoraussetzungen sowie den Grundschulalltag informiert. Die Veröffentlichung dient darüber hinaus der Schulvorbereitung.

Dies vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage namens der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 4:

Durch den Auftrag zur Gestaltung der Broschüre an die Agentur art.five im Jahr 2007 sind dem Ministerium Kosten in Höhe von 178,50 € entstanden. Eine Ausschreibung der Gestaltung war gemäß § 3 Nr. 4 Buchstabe p der Verdingungsordnung für Leistungen (VOL/A) entbehrlich.

Zu Frage 5:

Im Jahr 2001 sind für die Broschüre Kosten in Höhe von 38 367,72 €, für das Jahr 2002 Kosten in Höhe von 22 580,09 €, für das Jahr 2003 Kosten in Höhe von 14 055,40 €, für das Jahr 2004 Kosten in Höhe von 12 853,02 €, für das Jahr 2005 Kosten in Höhe von 14 068,11 €, für das Jahr 2006 Kosten in Höhe von 22 502,13 € und für das Jahr 2007 Kosten in Höhe von 17 063,06 € entstanden.

b. w.

Zu Frage 6:

In den Jahren 2003, 2004, 2006 und 2007 hat die Agentur art.five den Auftrag zur Gestaltung dieser Broschüre erhalten. In den Jahren 2001, 2002 und 2005 sind keine Gestaltungskosten entstanden.

Zu Frage 7:

Die Broschüre wurde im Jahr 2001 mit einer Auflagenhöhe von rund 58 000 Exemplaren, in den Jahren 2002, 2003, 2004, 2005 und 2006 mit einer Auflagenhöhe von jeweils rund 50 000 Exemplaren und im Jahr 2007 mit einer Auflagenhöhe von rund 45 000 Exemplaren gedruckt.

Doris Ahnen  
Staatsministerin